

802 120



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
июнь  
7  
четверг  
№ 132 (7196).  
Цена 20 коп.

ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ КОРМОВ  
ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА. Обя-  
зательства механизаторов Тарасовской  
МТС, Подунского района (1 стр.).  
В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б).  
Об обязательствах механизаторов Та-  
расовской МТС, Подунского района  
(1 стр.).  
Б. Мирошниченко — Успехи социа-

листической промышленности в по-  
слевоенное пятилетие (2 стр.).  
ОБЗОР ПЕЧАТИ. Ценный почин  
сельских комсомольцев (2 стр.).  
ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.).  
М. Ананьев — Так строит тов. Со-  
роткин (3 стр.).  
ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫ-  
ТА. В. Чумаков — В борьбе за новый  
график движения поездов (3 стр.).  
Что нового в Донбассе (3 стр.).  
ПО КУЗБАССУ (4 стр.).

Н. Бочаров — Неоправданное за-  
тишение (3 стр.).  
Областные конференции Коммуни-  
стической партии Чехословакии  
(4 стр.).  
СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.).  
Перед выборами во Францию  
(4 стр.).  
ПО КУЗБАССУ (4 стр.).

## Пленум Кемеровского обкома ВКП(б)

4—5 июня 1951 года состоялся очередной пленум обкома ВКП(б), на котором были обсуждены следующие вопросы:

1. О мерах по выполнению трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства в колхозах и совхозах области.  
Докладчик тов. Гусев М. И. — председатель облисполкома.

2. О задачах областной партийной организации в деле выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства в области.  
Докладчик тов. Мокрушин В. М. — первый секретарь обкома ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) принял по этим вопросам развернутые постановления.

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Пулях А. И. от обязанностей секретаря и члена бюро обкома ВКП(б) и избрал секретарем обкома ВКП(б) тов. Разумова Е. З., освободив его от работы редактором областной газеты «Кузбасс».

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Лоскутова В. Г. от работы заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов и от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) и тов. Юрева М. А. — от работы заведующего отделом тяжелой промышленности и от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) и утвердил:

заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) тов. Жахалова Г. В., освободив его от работы заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б);

заведующим отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Блинова Г. А.;

заведующим отделом тяжелой промышленности обкома ВКП(б) тов. Ганкевича Т. Е.;

редактором областной газеты «Кузбасс» тов. Демина Ф. Е.

## Правильно организовать пастбищное содержание скота

Колхозные стада вышли на пастбища. Наши пастбищные содержания — ответственный период для животноводства.

Наилучшее использование всех благоприятных возможностей пастбищного содержания — один из важных резервов роста поголовья скота и повышения его продуктивности. Поэтому партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы нашей области обязаны мобилизовать колхозников и колхозы на образцовое проведение пастбищного периода, на борьбу за успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

К сожалению, многие руководители колхозов и зооветеринарные работники Марининского, Беловского и ряда других районов не оценивают значения пастбищного периода в развитии животноводства. С выходом колхозного стада на пастбища они перестают интересоваться животноводством, не контролируют работу ферм, не оказывают помощи в правильной организации летнего созревания скота.

Проходивший 4—5 июня девятый пленум обкома ВКП(б), обсуждая меры по выполнению трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства в колхозах и совхозах области, указал на серьезные недостатки партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов в деле руководства развитием общественного животноводства. Пленум обжаловал областное управление сельского хозяйства, трест животноводческих совхозов, райкомы партии и райисполкомы принять неотложные меры в обеспечении выполнения плана развития животноводства — каждым районом, колхозом и совхозом на всем видам скота и птицы, а также повышению его продуктивности.

В связи с ростом общественного животноводства во многих колхозах ощущается недостаток выпасов. Поэтому, чтобы все это обеспечивало скот дешевыми и питательными зелеными кормами, работники колхозов при помощи зоотехников обязаны организовать загонную систему пастбищ. Опыт передовых артелей показывает, что разбивка пастбища на загонки-клетки и последовательное чередование в пользовании ими позволяют все лето кормить скот свежей зеленой травой.

Однако этот передовой опыт многими зооветеринарными работниками плохо внедряется в колхозах. В сельхозартели «Коминтерн», Ленинск-Кузнецкого района, при недостатке пастбищ загонная пастбища не организуется. Скот ходит по всем выпасам, меньше поедает, а больше вытаптывает траву. С подобной неправильной практикой использования выпасов нужно немедленно покончить. В каждом колхозе и совхозе должна быть введена загонная система пастбища скота.

В летний период пастух — великий работник животноводства. От умения корректно организовать пастбище зависит многое. Хороший, знающий свое дело пастух может добиться резкого увеличения уловов и повышения нагула скота. Между тем в колхозах Починского и Марининского районов подбору пастухов не уделяют никакого внимания. На эту важную, ответственную работу в ряде колхозов ставят неопытных колхозников. Это — серьезная ошибка.

Советские и сельскохозяйственные организации в ближайшее время обязаны проверить по каждому колхозу состав пастухов, обеспечив выделение на эту работу опытных, знающих дело колхозников. Правдливым артелям необходимо довести до каждого пастуха задание по нацене молока, пастырь широты, нагулу скота. Партийные организации должны разъяснить работникам животноводства, сколько трудолюбия и какую дополнительную оплату труда они получат при перевыполнении плановых заданий.

Важным решением повышения продуктивности колхозного стада является крупноугочисточная пастбища скота. В практике

## Заготовим больше кормов для общественного скота

### Обязательства механизаторов Тарасовской МТС, Подунского района

В историческом постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства поставлена задача в кратчайший срок обеспечить такой подъем общественного продуктивного животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния колхозов и позволил бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жирах и молочных продуктах, а также разнообразные потребности легкой промышленности в шерсти, коже и других продуктах животноводства.

Успешное выполнение этой центральной задачи партии и государства в развитии сельского хозяйства в решающей степени зависит от создания для общественного животноводства прочной кормовой базы. Однако в колхозах, обслуживающих нашу МТС, производство кормов значительно отстает от роста поголовья скота на колхозных фермах. Неудовлетворительное состояние кормовой базы все еще продолжает оставаться главным препятствием к быстрому росту поголовья скота и повышению его продуктивности.

В целях безусловного выполнения в текущем году трехлетнего плана развития общественного животноводства мы, механизаторы Тарасовской МТС, обязуемся обеспечить в колхозах нашей зоны создание прочной кормовой базы для общественного скота. Обсудив задачи колхоза МТС по подготовке и проведению сеноуборки и силосования кормов, извесив наши возможности и резервы, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить ремонт сеноуборочных машин к 10 июня. Оказать помощь колхозам в ремонте сеноуборочных машин и инвентаря.

2. Скошить в колхозах силами МТС 10 000 гектаров трав вместо 7 500 га по плану. Заложить сено 12 тысяч тонн вместо установленных планом 5 500 тонн. Для успешного выполнения этого обещания работ мы обязуемся скомплектовать 10 тракторных сеноуборочных агрегатов, 4 сцепа конных сеноуборочных агрегатов с трактором «СОТ» и 4 агрегата с трактором «СОТ».

По поручению совещания механизаторов Тарасовской МТС подписали: Т. Белоус — директор МТС, Н. Мальцев — заместитель директора по политчасти, Ц. Прежгоцкий — старший агроном МТС, Е. Полозков — старший механик МТС, И. Гордеев, Д. Прошкин, Ф. Лазарев, И. Павлов, А. Дубовицкий — бригадиры тракторных бригад. И. Наумов — участковый механик МТС.

### В областном комитете ВКП(б)

## Об обязательствах механизаторов Тарасовской МТС, Подунского района

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу механизаторов Тарасовской МТС, Подунского района, взявшую на себя социалистические обязательства по перевыполнению государственного плана сеноуборки и силосования кормов для общественного животноводства в обслуживаемых МТС колхозах.

Бюро обкома ВКП(б) рекомендовало райкомам партии и заместителям директоров МТС по политической части обсудить

обязательства механизаторов Тарасовской МТС на собраниях коллективов машинно-тракторных станций и обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования за своевременную подготовку и успешное проведение силами МТС сеноуборки и силосования кормов для общественного животноводства в колхозах прочной кормовой базы.

Большинство лав района работает по часовому графику птицефабрик. Это позволяет всем участникам соревнования добывать уголь в соответствии с планом.

## Работа комбайнёров комбината „Кемеровуголь“ в мае

В мае в комбинате «Кемеровуголь» работало 28 горных комбайнёров. С нормативами производительности машин успешно справились коллективы десяти комбайнёвых лав. Механизаторы остальных машинных лав нормативы не выполнили.

На Ленинском руднике комбайнёв сейчас имеются на шести шахтах. Хороших производственных показателей добились здесь пока половина комбайнёров. Высокую комбайнёвую лобычку продолжает давать участок тов. Бельского, где эксплуатируется машина «Лобычка-3». Высокую производительность комбайнёв доказывает комбайнёвый лав № 16 шахты «Польсаевская-1».

По сравнению с прошлым месяцем несколько улучшили работу горняки анжерской шахты «Физкультурник», обеспечивающие подвижность комбайнёв. В мае из них за месяц под孺лено более 14 тысяч тонн углы, другой — свыше 11 тысяч. Почти вдвое перевыполнены нормативы механизаторов одной из машинных лав шахты «Лыжница-3». Высокую производительность комбайнёв доказывает комбайнёвый лав № 16 шахты «Польсаевская-1».

Последними заинтересовались горняки анжерской шахты «Донбасс». Высокую производительность комбайнёв доказывает комбайнёвый лав № 16 шахты «Польсаевская-1».

## Впереди — шахтеры первого района

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Керн. «Кузбасс»). На шахте имени Кирова первенство в соревновании за постынюю встречу. Для шахтера держат горняки первого района, которых руководят тов. Добринов.

Все участки этого района перевыполнили план угледобычи. Нынешнему слаженно и дружно работают шахтеры участка тов. Бельского. В мае в новой комбайнёвой лаве № 49 механизаторы участка добили более 13 тысяч тонн углы. За четыре дня июня они дали сверх плана около 700 тонн высококачественного топлива.

Большинство лав района работает по часовому графику птицефабрик. Это позволяет всем участникам соревнования добывать уголь сверх плана.

## День нашей Родины

### Вклад рационализаторов Магнитки

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). На металлургическом комбинате имени Сталина работают свыше 30 комплексных рационализаторских бригад, включая инженеров, рабочих, стахановцев, мастеров. Эти творческие коллективы вносят большой вклад в увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости. В прошлом году они сберегли государству более 10 миллионов рублей.

Девятьсот предложений внесли новаторы в этом году.

В ближайшее время новаторы металлургического комбината обсудят задачи дальнейшего соревнования рационализаторов и изобретателей.

### Прописания А. М. Горького в акуноязыни

Людмилы Зукоязыни Комитета радиоинформации к 15-й годовщине со дня смерти А. М. Горького произвел запись нескольких произведений великого русского писателя в исполнении народных артистов СССР О. Л. Книппер-Чеховой, А. К. Тарасова, М. И. Кедрова, А. Н. Грибова и другие. Заканчивается запись на плакете спектакля «Егор Бulyчев и другие» с исполнением артистов театра имени Е. Вахтангова.

Запись пьесы А. М. Горького «Враги», идущая ныне на сцене Московского художественного театра имени А. М. Горького. В записи принимали участие основные исполнители главных ролей этой пьесы в театре — народные артисты СССР О. Л. Книппер-Чехова, А. К. Тарасова, М. И. Кедров, А. Н. Грибов и другие. Заканчивается запись на плакете спектакля «Егор Бulyчев и другие» с исполнением артистов театра имени Е. Вахтангова.

На пьесу зафиксированы также

### В фонд великих строек коммунизма

На предприятиях Москвы успешно проходит сбор и отгрузка металлического лома. Коллектив автозавода имени Сталина провел несколько субботников по сбору металломолота, в которых приняли участие сотни рабочих, инженеров, техников и служащих. Рабочий ремонтно-технического цеха решил за два дня собрать и отправить на металлургические заводы страны 60 тонн отходов. Свои обязательства они выполнили с превышением.

На предприятиях столицы ширится социалистическое соревнование за экономию металла, материалов и средств в дальнейшем. Рабочий ремонтно-технического цеха решил за три месяца внести в фонд великих строек коммунизма 70 тонн черного и цветного металла, 314 килограммов изоляции. (ТАСС).

### Гигантская отливка

На заливку формы ушло 155 тонн жидкой стали. Остыивание деталей будет продолжаться пятнадцать суток.

Отливка свидетельствует о крупном техническом достижении краматорских машиностроителей.

### Завод готовится к зиме

ЛЕННИНГРАД. (ТАСС). На заводе «Электрик» началась полиготовка к зиме. Составлен специальный план мероприятий. В числе их — ремонт котлов, окон, дверей, полов, системы водоснабжения, вентиляции, приточных камер, калориферов в цехах, заводских домах, общежитиях. График предусматривает объем работ в срок их выполнения.

Заводские энергетики приступили к капитальному ремонту котлоагрегатов.

### Пшеница первого обмолота — государству

БАКУ. (ТАСС). На Цагавгийский пункт заготовки колхозники сельхозартели имени Ленина, Кази-Магомедского района, первыми в Азербайджане доставили снопы зерна государству. Каждый сноп весом около 34 тысяч рублей.

Большой вклад во всенародное дело сооружения величайших гидроэлектростанций и каналов внесли рационализаторы московского завода «Динамо» имени С. М. К

# Успехи социалистической промышленности в послевоенной пятилетке

С чувством законной гордости за свою социалистическую Родину воспринял советский народ Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы. Опубликованные итоги наглядно показывают, что советский народ успешно осуществлял величественные задачи первой послевоенной пятилетки, добился нового мощного подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры.

Замечательные успехи достигнуты в области восстановления и дальнейшего развития социалистической промышленности. Промышленность, и в первую очередь тяжелая индустрия, занимает ведущее место в народном хозяйстве СССР. Для того, чтобы обеспечить расширение социалистического воспроизводства, непрерывный технический прогресс, неуклонный рост жизненного уровня народа, необходимо прежде всего развивать быстрыми темпами тяжелую индустрию.

Указывая на особую роль крупной промышленности в нашей стране, В. И. Ленин писал, что «единственный материальной основой социализма может быть крупная машинная промышленность, способная реорганизовать и землемелие» (Соч., т. 32, стр. 434).

Развивая ленинские указания о ведущей роли тяжелой индустрии в социалистическом хозяйстве, товарищ Сталин создал струйную теорию социалистической индустриализации страны и добился претворения ее в жизнь. Провозимая под руководством товарища Сталина большевистской партией политика социалистической индустриализации ликвидировала быструю экономическую отсталость нашей страны, превратила СССР в могучую индустриальную державу, в страну, экономически независимую от капиталистического мира, способную отразить нападение врагов и разгромить их.

Успешное развитие социалистической индустрии позволило уже в годы добывшихся сталинских пятилеток завершить техническую реконструкцию народного хозяйства на базе самой передовой в мире техники. По технике производства, по насыщенности его передовых, новых, обновленных социалистической промышленности еще в послевоенный период вышла на первое место в мире.

Немецко-фашистские захватчики пришли во время войны огромный ущерб нашей промышленности, разрушив в районах, подвергавшихся оккупации, около 32 тысяч предприятий. При этом большой ущерб был причинен ведущим отраслям тяжелой индустрии — металургии Юга, угольной промышленности Донбасса и Подмосковного бассейна, нефтяной промышленности Майкопского и Грозненского районов. Было разрушено много крупных машиностроительных заводов.

Поэтому советскому народу после окончания войны предстояло выполнить гигантскую работу с тем, чтобы восместить ущерб, причиненный оккупантами, восстановить социалистическую индустрию и двинуть ее в начительных размерах.

Товарищ Сталин в исторической речи перед избирателями Сталинского избирательного округа Москвы 9 февраля 1946 года поставил перед советским народом задачу не только восстановить в течение послевоенной пятилетки пострадавшие районы страны, достичь довоенного уровня промышленности и сельского хозяйства, но и превзойти этот уровень в начительных размерах.

Досрочно выполнены задания пятилетнего плана ведущими отраслями промышленности. По производству проката черных металлов установленный на 1950 году уровень производства достигнут в III квартале 1949 года, а уровень выплавки стали — во II квартале 1950 года. Уровень добычи угля, установленный на 1950 год, был достигнут в IV квартале 1949 года. По производству электроэнергии, предусмотренному на 1950 год, было выполнено в IV квартале 1949 года. В машиностроении уровень производства машин, оборудования, приборов, предусмотренный пятилетним планом на 1950 год, был достигнут в I квартале 1950 года.

Сочетание высоких темпов роста промышленного производства быстрых темпов роста промышленности, как в целом по всей промышленности, так и по важнейшим отраслям тяжелой индустрии были значительны и переключены. Установленный пятилетним планом на 1950 год по объему промышленной продукции перевыполнено на 17 процентов, и валовая продукция промышленности превысила довоенный уровень на 73 процента вместо 48 процентов, которых намечались пятилетним планом. Промышленность СССР в целом выполнила пятилетку досрочно — за четыре года и три месяца.

Сочетание высоких темпов роста промышленного производства и высоких темпов роста промышленности, как в целом по всей промышленности, так и по важнейшим отраслям тяжелой индустрии были значительны и переключены. Установленный пятилетним планом на 1950 год по объему промышленной продукции перевыполнено на 17 процентов, и валовая продукция промышленности превысила довоенный уровень на 73 процента вместо 48 процентов, которых намечались пятилетним планом на 1950 год, был достигнут в I квартале 1950 года.

Характерной чертой истекшей пятилетки явилась высокая темпа роста промышленного производства. Так, уже в 1946 году — первом году пятилетки — выпуск гражданской продукции увеличился по сравнению с 1945 годом на 20 процентов. В 1947 году выпуск всей промышленной продукции возвратился в сравнении с предыдущим годом на 22 процента, в 1948 году соответственно — на 27 процентов, в 1949 году — на 38 процентов и в 1950 году — на 23 процента.

За годы пятилетки были затрачены огромные средства на восстановление полностью разрушенной фашистскими оккупантами металлургии Юга. Металлургические заводы Юга восстановлены на новой технической базе и дают металла больше, чем во время войны.

Быстрыми темпами продолжалось дальнейшее развитие черной металлургии в восточных районах страны. По сравнению с довоенным уровнем на Урале производство чугуна возросло в 2,6 раза, стали — в 2,7 раза и проката — в 2,8 раза. Намного увеличилось производство металла

ведущих отраслей

**Б. МИРОШНИЧЕНКО,**  
кандидат экономических наук

в Сибири. Организовано производство чугунных металлов в Средней Азии и в

Закавказье. Все это позволило превысить в 1950 году довоенный уровень производства черных металлов на 45 процентов против 35 процентов, намеченных по плану. Однако быстро растущему народному хозяйству СССР требуется все большее и большее количество металла, в поэтому, несмотря на перевыполнение плана по производству стали и проката, выпуск черных металлов и особенно некоторых видов проката отстает от возросших потребностей народного хозяйства.

Замечательных успехов достигла легкая и пищевая промышленность. Производство хлебопечебных тканей увеличилось в 2,4 раза, шерстяных тканей — в 2,9 раза, чулок и носков — в 5,2 раза, кожаной обуви — в 3,2 раза. Значительно улучшился и расширен ассортимент товаров широкого потребления.

Выпуск продукции пищевой промышленности нашего превзошел довоенный уровень. Достаточно сказать, что производство животного масла увеличилось на 57 процентов, растительного масла и других жиров — на 10 процентов, улов рыбы — на 27 процентов, производство колбасных изделий — на 20 процентов, консервов — на 48 проц. сахара — на 17 проц. и т. д. При этом значительно улучшилось качество пищевых продуктов, а также расширился их ассортимент.

Важнейшим условием неуклонного развития всего народного хозяйства является быстрый темп теплово-энергетических отраслей. Благодаря последневному вниманию и помощи партии, Советского правительства и лично товарища Сталина угольная промышленность СССР в короткий срок залечила раны, причиненные оккупантами, и достигла в прошлом пятилетии новых замечательных успехов. Донбасс и Подмосковный угольный бассейн, осажденные новой, более совершенной техникой, дают сейчас угли в больших количествах, дают угли в различные отрасли. На востоке СССР — в районах Угала, Кузбасса, Калаганды и в других областях — в 1950 году было добто угли в два в лишний раз больше, чем в 1940 году. Пятилетний план добывания угли значительно перевыполнен, довоенный уровень добчики превзошел на 57 процентов против 51 процента по плану.

Крупные успехи достигнуты нефтяниками. Восстановлены и технически перевооружены разрушенные во время войны Майкопский и Грозненский нефтяные промышленности, а также нефтяная промышленность Западной Украины. Далеко продвинулась вперед нефтяная промышленность в восточных районах СССР: в Башкирской АССР, Туркменской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Куйбышевской области и других районах. В 1950 году их удельный вес в общем добче нефти составил 44 процента против 12 процентов в 1940 году. Установленный пятилетней на 1950 год план добчи нефти выполнен на 107 процентов. По сравнению с 1940 годом добчи нефти увеличился в 1950 году на 22 процента.

На тепловых электростанциях установлены паровые турбины и котлы высокого давления отечественного производства. В том числе новые типы турбофикационных турбин высокого давления мощностью до 25 тысяч киловатт. Бараньевые котлы на давление 100 атмосфер и температуру пара 510 градусов, а также прямоточные котлы. Внедрены генераторы с водородным охлаждением, возбудители, выключатели высокого напряжения, высокочастотные и другие современные типы защиты, а также автоматизация процессов горения и питания котлов на электростанциях. Значительно повысился уровень механизации в лесной промышленности.

Пятилетний план по капитальным вложениям в народное хозяйство выполнен с превышением на 22 процента. За годы пятилетки восстановлено, построено и введено в действие свыше 6 000 производственных предприятий, не считая мелких государственных, кооперативных и колхозных предприятий. В результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий, оснащенных передовой отечественной техникой, основные производственные фонды всей промышленности СССР увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов. Стационарный парк за счет пополнения новыми, более производительными станками увеличился в концу пятилетки в два в лишний раз по сравнению с 1940 годом.

Пятилетний план по капитальным вложениям в народное хозяйство выполнен с превышением на 22 процента. За годы пятилетки восстановлено, построено и введено в действие свыше 6 000 производственных предприятий, не считая мелких государственных, кооперативных и колхозных предприятий. В результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий, оснащенных передовой отечественной техникой, основные производственные фонды всей промышленности СССР увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов. Стационарный парк за счет пополнения новыми, более производительными станками увеличился в концу пятилетки в два в лишний раз по сравнению с 1940 годом.

Сочетание высоких темпов роста промышленного производства и высоких темпов роста промышленности, как в целом по всей промышленности, так и по важнейшим отраслям тяжелой индустрии были значительны и переключены. Установленный пятилетним планом на 1950 год по объему промышленной продукции перевыполнено на 17 процентов, и валовая продукция промышленности превысила довоенный уровень на 73 процента вместо 48 процентов, которых намечались пятилетним планом на 1950 год, был достигнут в I квартале 1950 года.

Характерной чертой истекшей пятилетки явилась высокая темпа роста промышленного производства. Так, уже в 1946 году — первом году пятилетки — выпуск гражданской продукции увеличился по сравнению с 1945 годом на 20 процентов. В 1947 году выпуск всей промышленной продукции возвратился в сравнении с предыдущим годом на 22 процента, в 1948 году соответственно — на 27 процентов, в 1949 году — на 38 процентов и в 1950 году — на 23 процента.

За годы пятилетки были затрачены огромные средства на восстановление полностью разрушенной фашистскими оккупантами металлургии Юга. Металлургические заводы Юга восстановлены на новой технической базе и дают металла больше, чем во время войны.

Быстрыми темпами продолжалось дальнейшее развитие черной металлургии в восточных районах страны. По сравнению с довоенным уровнем на Урале производство чугуна возросло в 2,6 раза, стали — в 2,7 раза и проката — в 2,8 раза. Намного увеличилось производство металла

семь коммунистов Центрально-институтского пятилетнего плана.

Собеседование было посвящено теме: «Марксистско-ленинское учение по национальному вопросу». Все коммунисты пришли с рефератами. Первым выступил с чтением реферата лекарь В. В. Семенов, практиковалось обсуждение рефератов.

В этой группе регулярно в течение года проводилось обсуждение рефератов, а также темы «Национальный вопрос и ленинизм».

В этой группе регулярно в течение года практиковалось обсуждение рефератов, а также темы «Национальный вопрос и ленинизм».

Семенов, тщательно проподавав

коммунисты вместе с тем дополнили его. Особенно содержательным было выступление слесаря В. В. Семенова, глубоко изучившего труд товарища И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и книгу В. И. Ленина «Детская болезнь «левизмы в коммунизме», написал содержательный реферат на тему: «Ленинско-сталинское учение о стратегии и тактике».

Однако эта коммунистов-кировцев, изучающих самостоятельную историю и теорию большевизма, написали рефераты.

Семенов, тщательно проподавав

## Обмен ратификационными грамотами Советско-Польского Договора об обмене участками государственных территорий

5 июня 1951 года в Варшаве Президент Сейма Польской Республики от 26 мая 1951 года.

При обмене ратификационными грамотами присутствовали:

С Советской стороны — Советники Посольства СССР: Д. И. Занин, И. С. Кузнецов, первый секретарь Посольства СССР Я. К. Подольский.

С Польской стороны — Вице-министр Иностранных Дел С. Вербловский, директор Договорно-Правового Бюро МИД М. Якоб и и. о. директора Департамента

МИД Е. Палухова.

(ТАСС).

### Обзор печати

## Ценный почин сельских комсомольцев

Животноводство — важнейшая отрасль нашего социалистического сельского хозяйства. Развитию животноводства коммунистическая партия и Советское правительство уделяют исключительное внимание.

1951 год является завершающим годом выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства. Чтобы выполнить задание партии и правительства, необходимо в каждом колхозе и совхозе ввести быстрый рост животноводства. В машиностроении, например, широкое распространение получили поточные и автоматические линии обработки, зачистка деталей токами высокой частоты, центробежное литье и литье в кокиль, штамповка, скругление методом резания металла. В чугунной металургии разработаны новые механизмы для обработки скота как в летний, так и в зимний периоды.

Между тем неудовлетворительное состояние кормовой базы продолжает оставаться главным тормозом в деле дальнейшего подъема общественного стада, повышения производительности животноводства. А это немыслимо без создания запаса кормов, которые обеспечивают быстрое воспроизведение скота как в летний, так и в зимний периоды.

Заготовка грубых и сочных кормов — вот решаемая задача, которая стоит сейчас перед колхозами и совхозами нашей области, перед птицами и животными, перед быстрым ростом общественного стада.

Труженики колхозной деревни Бузбаса, передовых колхозов области начали готовиться к заготовке кормов для общественного стада.

В этом важном деле большую помощь колхозам и птицам организаций может и должны оказать сельские комсомольцы. Это тем более необходимо, что плохое впечатление, которое создают корма, неизменно вызывает недовольство населения.

Между тем неудовлетворительное состояние кормовой базы продолжает оставаться главным тормозом в деле дальнейшего подъема общественного стада. Оно вносит в производство ярового зерна, в питание птицы, в производство яичных и мясных продуктов.

Интересны были выступления молодых колхозников на этом собрании. Они не только критиковали правление колхоза за неповоротливость, но и комитет комсомола за то, что плохо вникает в хозяйственные дела. Они вносят деловые практические предложения. Аня Рассолова предложила организовать круглогодичную птичью фабрику в Кузбассе.

Заготовка грубых и сочных кормов — вот решаемая задача, которая стоит сейчас перед колхозами и совхозами нашей области, перед птицами и животными, перед быстрым ростом общественного стада.

Газета «Комсомолец Кузбасса» напечатала обаятельный рассказ о том, что комитет комсомола в 12 июня, конюх Ольга Левчук обязалась добиться коня до конца летней уплаты, сохранить весь молодняк, комсомолец Михаил Пырков предложил организовать курс механизаторов в связи с тем, что колхоз получает от МТС новую тракторную сельхозтехнику.

Создать четыре комсомольско-молодежных бригады по очистке и копке силосных ям, очистку 64 силосных ям и конку 7 новых закончить к 10 июня;

создать четыре комсомольско-молодежных бригады по заготовке кормов для скота и птицы в этом же месяце.

Взять машины и лошадей на социалистическую сохранность, доставить еду птицефермам, в этом году надо молока по 2300 литров на каждого фурзажную корову.

## Так спроишт тов. Соротокин

Огромный размах жилищного и культурно-бытового строительства в Кузбассе является отражением заботы партии и правительства о дальнейшем подъеме жизненного уровня трудящихся нашей области.

В одном только городе Прокопьевске в 1951 году предстоит построить более 60 тысяч квадратных метров жилой площади и 32 здания культурно-бытового назначения.

Для успешного разрешения этой задачи необходим массовый переход на индустриальные поточнопроцессные методы сооружения жилых домов и коренное улучшение организации строительного дела.

Наряду с широким распространением в ряде строительных организаций передовой технологии производства, основанной на индустриализации строительства в максимальном совмещении рабочих процессов, многие строители все еще работают кустарно, устаревшими методами, со значительным применением ручного труда. К таким отстающим организациям, в сожалению, принадлежит и трест «Прокопьевскхантстрой» (управляющий тов. Соротокин).

Действующая на стройках треста технология производства устарела и находится в резком противоречии с задачами индустриализации строительства и развития промышленности строительных деталей.

Для широкого внедрения в строительство передовой технологии и рациональных методов организации производства важнейшее значение имеют также массовое освоение стахановских методов труда, обобщение и распространение опыта по методу инженера Ковалева, внедрение изыскового планирования на стройках по методу ленинградского мастера тов. Монсека.

Но руководители треста «Прокопьевскхантстрой», имея в наличии достаточное количество новейшей строительной техники, транспорта и рабочей силы, до сих пор никакого внимания вопросам организации труда на стройках не уделяют.

Строй управление № 2 треста «Прокопьевскхантстрой» (начальник тов. Фофанов) стоит в центре города по Фасадной улице 27-квартирный дом, трехэтажное общежитие гостиничного типа, 48-квартирный жилой дом и детский сад. Все эти стройки находятся рядом с конторой треста. Каждая из них имеет свою историю и как бы демонстрирует его поисковые методы работы.

Строительство трехэтажного общежития гостиничного типа начало еще в 1945 году, большая часть здания выведена до второго этажа, но из-за слабого грунта для фундаментов последней секции понадобилось

добыться забивки соответствующего количества свай. Заказчик — трест «Сталинуголь» (начальник отдела капитального строительства тов. Ермаченко) в течение пяти лет не мог обеспечить строителей дополнительным проектом на забивку свай, а строители, ссылаясь на отсутствие проекта, ничего не делали на этом объекте.

Наконец, в январе 1951 года начальник строй управления тов. Фофанов получил проект на забивку деревянных свай, но работы отложили до лета, когда земля оттает. За это время тов. Ермаченко изменил проект и вместо деревянных свай применил железобетонные. В марте тов. Фофанов вручается новый проект. Следовало ожидать, что тов. Фофанов немедленно приступит к изготовлению свай, и долгожданное общежитие будет, наконец, готово хоть в 1951 году. Но ни Фофанов, ни Ермаченко не торопятся. Здание должно быть сдано в эксплуатацию в этом году, на его строительство государство отпустило 1500 тыс. рублей, а работа не движется.

В чем же дело?

В кустарнике, царящем на стройке, Тами инструментами и приспособлениями, которые имеются, амортизация одной сваи средний арматурщик может выполнить за два дня. А если свай необходимо сделать 75, это значит, что если работа вперед будет производиться нынешними темпами, то потребуется 5 месяцев только для того, чтобы заготовить и связать арматуру свай. А ведь их надо еще забетонировать и выдержать до нормальной прочности, прежде чем употребить в дело. Спрашивается: сколько же еще лет тов. Фофанов и Ермаченко собираются строить это здание?..

Управляющий трестом тов. Соротокин в начальника строй управления № 2 тов. Фофанов безответственно относится к выполнению решения XIII Прокопьевской горьковской партийной конференции и неоднократно указаний областного комитета ВКП(б) и облисполкома об улучшении работы треста. Давно осужденная поучительная практика выполнения плана жилищного строительства главным образом за счет низкокачественных сборных домов и игнорирования строительства многоэтажных каменных зданий продолжается.

Но в тресте «Прокопьевскхантстрой» не оказалось крепельщиков, которые могли бы поставить крыши. Вместо девяти крепельщиков, предусмотренных планом, работает фактически один, который почти все лето будет крыть крышу. А штукатурки, повиновому, будут работать здесь только зимой.

В октябре 1950 года строй управление треста «Прокопьевскхантстрой» приступило к работе.

М. АНАНЫЙ.

## Что нового в Донбассе

По страницам газеты  
«Социалистический Донбасс»

жат от одного до двух процентов серы. На некоторых металлургических и коксохимических заводах проведены интересные опыты по расширению ресурсов коксующихся углей. Особенно много в этом отношении сделали коллективы Стальникского коксохимического и Стальнского металлургического заводов. Здесь применяют угольную шихту, в состав которой входят 25 проц. газовых углей, причем из шихты совершенно исключены дефицитные угли марки «К». За 22 месяца работы на новой шихте Стальнский коксохимический завод уже сэкономил более 300 тысяч тонн углей марки «К». При этом работа доменных печей на

новом коксе не только не ухудшилась, а наоборот улучшилась.

Заметные результаты в этом отношении достигнуты и на других коксохимических заводах Донбасса.

Чтобы сделать этот опыт достоянием всех предприятий, Донецкий совет научно-технических обществ недавно провел научно-техническую конференцию, посвященную расширению ресурсов коксующихся углей. На конференции был заслушан ряд докладов представителей Донецкого угольного института, института горючих ископаемых Академии наук СССР, УкрНИИ углехимического института, Министерства угольной промышленности. Глаубургебогащччия, Стальнского коксохимического, Стальнского металлургического заводов и других.

Сейчас, кроме монтажа оставшихся четырех пролетов, на «огрели» — выполнение таких важнейших работ, как сооружение лево- и правобережного подходов к мосту с устройством откосов струннаправляющих дамб и шкафных стоеч, постройка проезжей части моста по среднему и левобережному крайнему блокам, покраска металлического подвесного строения и отделка опор и опорных частей, а также изложение и установка металлических перил.

Работы — еще непочатый край.

Однако после пропуска весенних полов на строительстве моста установлено неоправданное затишье. Сейчас монтажники заняты подготовкой и креплением отдельных частей металлоконструкций. Но эта работа по окончательной отделке собранных блоков подвигается медленно. Дело в том, что монтажники не обеспечены ни заклепками, ни мелкими металлоконструкциями, например, болтыми, накалками и т. д., при помощи которых задерживает завод имени Молотова. Недостаток всех этих деталей отрицательно сказывается на

работах.

Сейчас, кроме монтажа оставшихся четырех пролетов, на «огрели» — выполнение таких важнейших работ, как сооружение лево- и правобережного подходов к мосту с устройством откосов струннаправляющих дамб и шкафных стоеч, постройка проезжей части моста по среднему и левобережному крайнему блокам, покраска металлического подвесного строения и отделка опор и опорных частей, а также изложение и установка металлических перил.

Работы — еще непочатый край.

Однако после пропуска весенних полов на строительстве моста установлено неоправданное затишье. Сейчас монтажники заняты подготовкой и креплением отдельных частей металлоконструкций. Но эта работа по окончательной отделке собранных блоков подвигается медленно. Дело в том, что монтажники не обеспечены ни заклепками, ни мелкими металлоконструкциями, например, болтыми, накалками и т. д., при помощи которых задерживает завод имени Молотова. Недостаток всех этих деталей отрицательно сказывается на

Трибуна стахановского опыта

## В борьбе за новый график движения поездов

Переход на летний график движения ознаменовался для работников железнодорожного транспорта увеличением перевозок грузов для строк коммунизма: угля, металла, машин и леса. Чтобы справиться с высокими требованиями, предъявляемыми к железнодорожникам нашим народным хозяйством, единой молодежной смене Беловского отделения Томской горы решила добиваться спонтанного проследования и отправления поездов по новому графику.

Как же мы боремся за выполнение этой задачи, как работаем?

Большой коллектив нашей смены, от лежурного по отделению и до стрелочников, всегда детально знакомится с положением своих рабочих мест к моменту вступления на дежурство. На вступительном пленарном совещании мы получаем от руководства отделения дороги производственные задания на смену. Позднее и маневровые диспетчеры доводят это задание до сведения всех работников смены.

При вступлении на дежурство я, как дежурный по отделению — руководитель смены, поездные диспетчеры вызывают всех других работников своей смены на соревнование. Основным условием мы ставим стопроцентное отправление и приемо-отправление поездов на участке строго по графику.

Ознакомив всех работников смены с особенностями работы, мы рассказываем им, как лучше устранить те трудности, которые мы имеем в первый же период, то есть при вступлении на дежурство. В течение производственного задания было перевыполнено. Из Усолья отправлено из одни поезда, а из Белово — на три поезда больше, чем намечалось по заданию.

На западном круге дежурил диспетчер

каких отклонений от графика, а если такие отклонения и появляются, то мы, диспетчеры, заранее предупреждаем локомотивов, чтобы они поправили в графике движения не были для них неожиданными. Зная заранее, какие отклонения от графика ожидаются, их легче устраивать.

Для примера возьмем одно дежурство. Вступая на работу 23 мая, смена на пленарном совещании получила задание. Там же мы обсудили, как лучше его выполнить.

Для примера возьмем одно дежурство. Вступая на работу 23 мая, смена на пленарном совещании получила задание. Там же мы обсудили, как лучше его выполнить.

Маневровый диспетчер южного круга тов. Алешин взял на себя обязательство првести по участку не менее 21 поезда с какой-либо скоростью красных стрел и товарных экспрессов. Алешин взывал на соревнование работников своего участка. Обязательство обеспечивало перевыполнение задания. Оно было поддержано всей сменой южного направления.

В течение всей смены Алешин неотступно следил за формированием поездов на станциях погрузки, за подходами поездов с Новокузнецким отделением и в соответствии с этим вносил поправки в график. Поправки эти заключались в том, чтобы вместо испоготовленного поезда, в по номеру, со ст. Усолья, пошел поезд с Новокузнецким отделением или с другой погрузочной станции, но чтобы запорный ритм не нарушился ни на минуту.

В итоге производственное задание было перевыполнено. Из Усолья отправлено из одни поезда, а из Белово — на три поезда больше, чем намечалось по заданию.

На западном круге дежурил диспетчер

он действует уверенно, зная, с кого в что спросить, кого с чем предупредить.

Федяин постоянно знает о времени подхода к нему поездов, знает их состав. Это дает ему возможность заранее подготовить Фронт для маневровых работ, подгото-

вить пути для поездов, чтобы они не

затянулись.

Успех нашей передовой на Беловском

отделении смены является результатом согласованности работы всех ее звенев.

Вместе с диспетчераами, которые выступают как организаторы борьбы за график, согласование работают составители, машинисты, вагонники, кондукторы, стро-

лодчики, повара, кухни и т. д.

Машинист электровоза «ВЛ 22-387» тов. Галев и главный кондуктор тов. Губарев взяли из Белово поезд на 200 тонн выше весовой нормы и без задержки в пути привели его до станции Усолье со склонностью к быстрому отбору товарных экспрессов.

Машинист электровоза «ВЛ 22-396» тов. Сипчик, главный кондуктор тов. Ушегор и начальника станции Усолья т. Гришаев и старший помощник начальника станции т. Белокобылько взяли ее в практику

не выполнять указания поездного диспетчера, даваемые по отставанию в порядке регулировки движения поездов. Эти ко-

мандиры поступают передко самовольно и, таким образом, нарушают ритм движения и выбивают из графика товарные и пас-

ажирские поезда.

Так, по вине тт. Гришаева, Белокобылько и начальника станции Усолья т. Гришаева, машинисты самовольно отправляли поездов из Белово в Красильникову, а пассажирские поезда из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь, отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинисты из Белово, в свою очередь,

отправляли поездов из Красильникова в Белово.

Машинисты из Красильникова, в свою очередь,

отправляли поездов из Белово в Красильникову.

Машинист

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### ЗА ПАКТ МИРА!

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В Венгрии успешно продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В стране собрано уже свыше 6 млн. подписей.

### Областные конференции Коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). В 14 областях Чехословацкой республики закончились свою работу областные конференции Коммунистической партии Чехословакии, прошедшие под знаком дальнейшей мобилизации коммунистов на выполнение задач, поставленных февральскимplenумом ЦК компартии.

Конференции показали, что после разобщения и разгрома вредительской антипартийной банды Шлинга, Швармовой, Клементиса и их сообщников партия еще больше укрепила свои ряды, стала еще успешнее решать задачи социалистического строительства в стране. Конференции продемонстрировали сплоченность партии вокруг руководства ЦК во главе с Клементом Готвальдом, явившим выражением горячей любви и преданности чехословацким коммунистам и всем трудающимся Чехословакии Советскому Союзу и величайшему вождю и учителю всего прогрессивного человечества И. В. Сталину.

Делегаты конференций подвергли осторой критике недостатки в партийно-политической и партийно-организационной работе, обсудили очередные задачи областных организаций Коммунистической партии Чехословакии и наметили конкретные мероприятия по выполнению этих задач.

На областной конференции в Брюсселе от имени ЦК выступил генеральный секретарь Коммунистической партии Чехословакии Р. Сланский. Доклад от имени ЦК на Устецкой областной конференции КПЧ сделал премьер-министр А. Запотоцкий. В работе Братиславской областной партконференции принял участие послеследатель Коммунистической партии Словакии В. Ширский и председатель Центрального совета профсоюзов Чехословакии Зупка.

### Произведения А. С. Пушкина на румынском языке

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Произведения А. С. Пушкина пользуются огромным успехом среди румынского народа. Большое число произведений Пушкина переведено впервые на румынский язык. За последние три года в издательстве «Русская книга» («Уартас руса») массовыми тиражами вышли: «Борис Годунов», «Полтава», «Медный всадник», «Бахчисарайский фонтан» и сказки Пушкина. Двумя изданиями вышла повесть «Капитанская дочка».

Румынское государственное издательство выпустило массовые тиражи поэмы «Руслан и Людмила», «Цыганы», сборник стихов и прозаических произведений Пушкина — «Лубровский» и другие.

## Народный опрос в Германии

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство АДН, руководитель по проведению народного опроса в Германской Демократической Республике сообщил, что, хотя еще в республике голосование не закончилось, по предварительным данным, в народном опросе по землям приняло участие: в Мекленбурге — 96,6 проц. жителей, в Бранденбурге — 92,8 проц., в Тюрингии — 95,3 проц., в Саксонии — 94,3 проц., в Саксонии-Ангальт — 96 проц., в демократическом секторе Большого Берлина — 91 процент.

В 4933 общинах проголосовали все 100 процентов жителей, имеющих право голоса.

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Бонна, 3 июня закончился народный опрос в общине Реттенбах, около Нюрнберга. Из 718 опрошенных жителей общины 689 выразились против ремилитаризации.

В районе города Нюрнберга Церца-

дельскофы были опрошены 534 человека. Из них 518 высказались против ремилитаризации.

На городов земли Вюртемберг-Баден-Шваберга, Ульма, Брухзала и других продолжали поступать сообщения о результатах опроса. Из 4.723 опрошенных жителей 4 342 человека высказались против ремилитаризации за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). Несмотря на полицейский террор, вчера тысячи жителей западного Берлина участвовали в народном опросе. Из 2218 жителей Шпайдау (английский сектор), принявших участие в голосовании, 1881 человек высказался против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году. За мир проголосовали вчера также 1112 из 1335 опрошенных жителей Темпельгофа, Шенеберга и Нейкельна (районы американского сектора).

## Перед выборами во Франции

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). В Париже в зале «Мютоалите» состоялось собрание грудающихся членов избирательных комиссий Парижского района, посвященное подготовке к предстоящим выборам в Национальное собрание Франции. На собрании выступили представители трудающихся — коммунисты, социалисты, рабочие и другие. Выступившие указывали, что на предстоящих выборах они будут голосовать за кандидатов республиканского и антифашистского союза сопротивления и борьбы за национальную независимость, хлеб, свободу и мир, капитализм, выдвинутых коммунистической партией.

Собрание пришло обращение к населению Парижского района.

«Мы — говорится в обращении, — требуем проведения политики, основные черты которой сводятся к следующему:

Во внешней политике: подписание Пакта Мира между пятью великими державами, открытого для всех народов; расторжение всех международных соглашений, которые ставят нашу страну в зависимость от заграницы; вывод американских оккупационных войск с нашей территории.

Во внутренней политике: уважение республиканской конституции, свободное и нормальное функционирование институтов страны: возвращение к системе пропорционального правительства как к справедливому и законному методу голосования при утверждении принципов всеобщего голосования; распуск вооруженных сил фашистской группы РПФ (дегольевистов — Ред.); сокращение военных кадров и восстановление гармоничного срока военной службы.

Во внутренней политике: уважение республиканской конституции, свободное и нормальное функционирование институтов страны: возвращение к системе пропорционального правительства как к справедливому и законному методу голосования при утверждении принципов всеобщего голосования; распуск вооруженных сил фашистской группы РПФ (дегольевистов — Ред.); сокращение военных кадров и восстановление гармоничного срока военной службы.

ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС). В ходе избирательной кампании французской реакции помогают расквартированные в стране американские офицеры и солдаты и гитлеровские военные преступники. Газета «Юманите» сообщает, что 3 июня в Шербуре американские офицеры и солдаты призывают плакаты, расклеенные членами Французской коммунистической партии. Американский офицер пытается изогнуть одного активиста коммунистической партии. Возмущенные жители дали отпор зарвавшимся скакунам и заставили их скрыться.

Та же газета передает, что находящиеся в центральной тюрьме в Лилле видные гитлеровские военные преступники, том числе бывший гитлеровский посол во Франции Отто Абен, привлекаются к участию в «изготовлении» антикоммунистических блюсторов, предназначаемых для предвыборной агитации правых партий.

### Прибытие советского парохода с зерном в Индию

БОМБЕЙ, 5 июня. (ТАСС). Вчера в Бомбее прибыло советское торговое судно

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части корейской Народной армии в течение суток сражаются против ремилитаризации за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

Сегодня стрелки — истребители самолетов сбили 5 вражеских самолетов.

## Заявление генерального секретаря компартии США Денниса

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Комментируя в беседе с корреспондентами решение верховного суда США по делу руководителя компартии, генерального секретаря компартии США Юджин Денис заявил:

«В атмосфере военной истории трумэнский суд большинством голосов принял решение заменить законом Смита, устанавливающим контроль над мыслями, педовую поправку к конституции, которая совершенно ясно запрещает конгрессу принимать законы, урезающие права на свободу слова, печати, собраний и учреждений. Отказ суда рассмотреть дело адвокатов, защищавших 11 лидеров компартии, наносит удар праву американцев иметь защитников, так же как и праву адвокатов защищать своих подзащитных поддерживать конституцию.

Стране грозит в настоящее время опасность со стороны Уолл-стрита, идущего по пути к войне и фашизму. Дальнейшая американская интервенция в Корее и попытки поджигателей войны превратить эту интервенцию во всеобщую войну представляют собой в настоящее время совершенно явную опасность. Совершенно очевидную угрозу представляет собой создание американского полицейского государства по образцу, предусмотренному законами Смита и Маккарена.

Очевидную опасность в настоящее время представляет безумная гонка вооружений и то тяжелое экономическое бремя, которое ложится в результате этого на плечи рабочего класса.

## Ужасающее положение боливийских шахтеров

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Даже американские буржуазные печати вынуждены признать ужасающее положение трудящихся Боливии, являющейся, как известно, одним из источников стратегического сырья и, в частности, олова для Соединенных Штатов. Сообщая о положении и условиях труда наиболее высокооплачиваемых рабочих Боливии — шахтеров, корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» пишет:

«Температура в шахтах колеблется от 50 до 53 градусов по Цельсию; влажность воздуха — 90—95 процентов. Каменное уголь висит в воздухе и заполняет легкие рабочих. Углекислый газ пузрьками выделяется из ледяной воды, которая стекает с потолков и течет по обеим сторонам шахты. В течение восьми или более часов в сутки 6 дней в неделю 3—4 тысячи мужчин, женщин и детей в возрасте от 10 до 35 лет занимаются выработкой руды, переработкой ее на поверхность и сортировкой для отправки на плавильные заводы. За все это они получают заплаты, наивысший предел которой для мужчин достигает 135 боливиано в день. (По существующему курсу 200 боливиано равны 1 доллару). Эти шахтеры являются

самыми высокооплачиваемыми рабочими Боливии.

После выполнения дневной нормы шахтеры покидают шахты и тоннели, где господствует изнуряющая жара, и идут в неотапливаемые дома, построенные из нескрепленных камней. На высоте 4500 метров, где расположены дома, температура разряженного воздуха не превышает даже 10 градусов тепла. А почту опускается ниже нуля.

Все продукты питания доставляются извне и очень дорого стоят. Поэтому шахтеры пытаются плохо, и питаются они не едят, и не едят они не едят.

Топливо используется лишь для приготовления пищи. Шахтеры не могут позволить себе использовать топливом ни для согревания воды, ни для отопления домов, ни для бани.

Подсчитано, что 60 проц. шахтеров больны туберкулезом, 50 проц. больны сифилисом. Уровень рождаемости очень низок и половина детей умирает на первом году жизни. Те, кто остается в живых, могут рассчитывать лишь на 35 лет жизни... Медицинское обслуживание почти отсутствует, и только немногие остаются в живых после тяжелыхувечий или болезней».

## По Кузбассу

### Праздник школьников

Хорошо прошел в Красногорском районе праздник школьников, посвященный окончанию учебного года.

В солнечное воскресное утро в районный центр — село Красногорск со всех деревень съехались на автомашине ученики школ.

Строными колоннами, с песнями учащиеся прошли по центральным улицам села и остановились на площади возле здания райисполкома.

Затем начался митинг. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Норовчук, заведующий обною тов. Камкин, представители районных организаций подарили детям с успешным окончанием учебного года и пожелали как можно лучше отдохнуть летом, чтобы осенью со своими силами снова сесть за парты.

После митинга были проведены физкультурные соревнования, пионерский слет и смотр школьной художественной самодеятельности.

С. Соколовская.



ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В прошлую воскресенье трудящиеся Прокопьевска широко отметили традиционный окончание учебного года.

Компания обратится в суд с просьбой назначить немедленный пересмотр дела. Она убеждена, что миллионы американцев-рабочих все сторонники мира поддержат это требование.

Что бы то ни было, по компанию будет продолжать свою попытку обединить американский народ на борьбу с монополистами и их политическими марionnetками, стремящимися ввернуть нацию в катастрофу третьей мировой войны. Что бы то ни было, дело мира, демократии и социального прогресса будет привлекать все новых сторонников и восторжествует над своими врагами.

За них прошли учащиеся школы № 2. Девочки — в майских юбках, в руках у них букеты живых цветов.

В этот же день на городском стадионе «Шахтер» состоялся школьный парад. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Ганевич поздравил школьников с успешным окончанием учебного года и пожелал им хорошо отдохнуть.

После парада состоялись спортивные состязания школьников.

## Первенство городов РСФСР по шашкам

Началась розыгрыш по телеграфу второго заочного шашечного первенства городов Российской Федерации. В розыгрыше участвует свыше 30 городов РСФСР.

Шашисты Кемерова, руководимые перворазрядником И. Я. Пинусом, впервые примут участие в заочном первенстве. Выступая в группе класса «Б», они прошли мимо трибуны. Впереди колонны школьники несли портреты великого Стalinу.

Соревнование продлится до конца августа.

А. Барашков,

кандидат в мастера.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Экономьте электроэнергию! ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ — НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ, БЕРЕГИТЕ ЕЁ!

Не допускайте холостого хода электродвигателей!

Отлучаясь от станка, хотя бы и кратковременно, отключи электромотор и местное освещение.

Энергосбыт — Кемеровэнерго.



### Кемеровское музыкальное училище

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА СЛЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛЕНИЯ: фортепианное, вокальное, оркестровое (скрипки, виолончель, труба, тромbones, кларнет, гобой, флейта и т. д.), народных инструментов (баян, домра, балалайка) и дирижерско-хоровое. В музыкальные принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, с общим образованием не менее 7 классов средней школы и с музыкальной подготовкой по избранной специальности. Подробные превью приема высыпаются по получению заявления и 40 конвертами марками. Адрес: г. Кемерово, Кировский район, ул. Рекордная, № 34, телефон 2.70 (два звонка), через коммутатор «Центральная». Дирекция.